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SĂNĂTATE

A doua opinie medicală, 
plătită de stat
Pacienţii vor avea dreptul la a doua opinie, 
plătită de sistemul de asigurări. Modifi carea 
adusă legii drepturilor pacientului se alinia-
ză reglementărilor europene.  Pagina 4

ADMINISTRAŢIE

Primăria pregăteşte 
modernizarea Piezișei
Studenții din Haşdeu vor avea un spaţiu mo-
dern, adaptat cerinţelor actuale, în urma 
unui proiect ce va moderniza Piezişa. Pagina 3

ACTUALITATE

Park&Ride-ul de pe 
Traian Vuia, model 
de bună practică
Un proiect care schimbă modul în care intri 
în oraş: Park&Ride-ul de pe Traian Vuia devi-
ne reper al mobilităţii sustenabile.  Pagina 5

CULTURĂ

Succes internaţional 
pentru Tudor Giurgiu
„3 zile în septembrie”, regizat de Tudor Giur-
giu, a fost selectat la Festivalul Internațional 
de Film de la Rotterdam. Pagina 2

ECONOMIE

Care este viitorul 
etichetării produselor?
Etichetarea produselor cu două date dis-
tincte, pentru vânzare şi consum, ar putea 
reduce risipa alimentară. Pagina 6
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Ucraina cere aliaţilor să-i ofere ajutor ca un procent fix din 
PIB-ul fiecărei ţări. Deficitul pe care vrea să-l acopere Kievul.

Ministrul ucrainean al apărării, Denis 

Şmîhal, le-a cerut marţi aliaţilor ţării sale, 

la o nouă întâlnire a Grupului de Contact 

pentru Apărarea Ucrainei, ce reuneşte cir-

ca 50 de ţări care susţin militar această ţa-

ră în războiul cu Rusia, să aloce cel puţin 

0,25% din PIB-ul lor în anul 2026 pentru 

cheltuielile militare ale Kievului, transmi-

te agenţia EFE, preluată de Agerpres.

Ministrul ucrainean a spus că Rusia şi-a 

planifi cat să cheltuiască anul viitor pentru 

apărare aproximativ 186 de miliarde de do-

lari, în timp ce Ucraina are în prezent fi -

nanţare pentru numai jumătate din cheltu-

ielile sale militare, estimate la circa 120 de 

miliarde de dolari, pentru restul având ne-

voie de suplimentarea ajutorului aliaţilor 

săi astfel încât să poată continua războiul.

Aşadar, Ucraina mai are nevoie pentru 

anul viitor de circa 60 de miliarde de do-

lari, iar pentru acoperirea întregului aju-

tor militar necesar Kievului ministrul 

ucrainean al apărării a cerut ca aliaţii ţă-

rii sale să aloce fi ecare cel puţin 0,25% 

din PIB-ul lor.

Cât despre ajutorul pentru anul în 

curs, Denis Şmîhal a spus că dacă toate 

sumele promise Ucrainei de susţinătorii 

săi vor fi onorate în perioada rămasă pâ-

nă la încheierea anului, Ucraina va pri-

mi 45 de miliarde de dolari, ca ajutor ex-

tern în acest an, cea mai mare sumă du-

pă anul 2022.

El a subliniat că „apărarea antiaeriană 

rămâne prioritatea” în faţa atacurilor aeri-

ene continue ale Rusiei, reclamând faptul 

că Kievul a primit doar 13 din cele 300 de 

rachete NASAMS solicitate în pachetul de 

sprijin pentru iarnă.

După declaraţiile iniţiale, întâlnirea 

Grupului de Contact pentru Apărarea 

Ucrainei, cunoscut şi ca Grupul de la 

Ramstein, a continuat cu uşile închise, 

susţinătorii Ucrainei angajându-se să 

menţină sprijinul militar pentru aceas-

ta, indiferent de evoluţia negocierilor de 

pace impulsionate de preşedintele ame-

rican Donald Trump.

Acesta din urmă refuză ca SUA să mai 

livreze gratuit arme Kievului, dar a conce-

put împreună cu secretarul general al NA-

TO, Mark Rutte, un mecanism prin care ali-

aţii Ucrainei cumpără pentru aceasta arme 

şi muniţii americane.

1  = 4.3312  LEI

1  = 5.0920  LEI

Metroul din Cluj prinde contur sub pământ
A fost realizată „carcasa” subterană a tunelului de la metroul din Cluj. Aceasta va permite 
coborârea și asamblarea utilajelor mari de forare ale tunelului.  Pagina 3

BOALA CARE A SPERIAT ORAȘUL.

Prefectul Maria Forna: „Situația leprei în Cluj este sub control”

Autoritățile din Cluj încearcă să calmeze spiritele după confirmarea a două 
cazuri de lepră. Prefectura, DSP și Spitalul de Boli Infecțioase spun că situația 
este sub control și că nu există risc major pentru populație.  Pagina 4

În 11 și 12 decembrie 2025, în Cluj-Napoca au fost confi rmate două cazuri 

de lepră, la două tinere de 21 și 25 de ani, maseuze care lucrau într-un 

salon SPA (salonul THAIco SPA) și care provin din Bali (Indonezia).
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Ce se întâmplă cu lepra în Cluj?Ce se întâmplă cu lepra în Cluj?

Cele două paciente diagnosticate cu lepră se afl ă sub tratament și au o evoluție favorabilă. Ele vor rămâne internate 
cel puțin încă o săptămână. Potrivit directorului medical al SCBI, tratamentul pentru lepră este cel recomandat de 

Organizația Mondială a Sănătății (OMS), bazat pe antibiotice, similar celui utilizat în tratarea tuberculozei. Foto cu caracter sugestiv. - pexels.com
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Pentru prima oară în ulti-

mii 15 ani, în Parcul 

Etnografi c Naţional 

„Romulus Vuia” din 

Cluj-Napoca sunt deschise 

opt şantiere pentru realiza-

rea unor lucrări de repara-

ţii şi reabilitare, în cadrul 

unui proiect cu fi nanţare 

nerambursabilă.

Cinci echipe de meşteri acre-

ditaţi lucrează în aceste ultime 

zile din 2025 pentru reabilita-

rea acoperişurilor a opt obiec-

tive din Parcul Etnografi c.

Care sunt ţintele 
reabilitării?

¤  Joagărul Botiza 

(Jud. Maramureş)

¤ Piua Gladna (Jud. Timiş)

¤ Rotăria Ieud (Jud. Maramureş)

¤ Fierăria Rimetea (Jud. Alba)

¤ Şura şi Piua de ulei din He-

repia (Jud. Hunedoara)

¤ Gospodărie Telciu (Jud. Bis-

triţa-Năsăud) Anexe

¤ Gospodărie Mărişel (Jud. Cluj)

¤ Gospodăria din Geaca, ju-

deţul Cluj

Achiziţia lucrărilor de resta-

urare, în valoare totală de 

608.692 de lei, cu TVA inclus, 

a fost făcută în cadrul proiec-

tului de reabilitare a monu-

mentelor etnografi ce din Par-

cul Etnografi c Naţional „Ro-

mulus Vuia”, secţia în aer li-

ber a Muzeului Etnografi c al 

Transilvaniei, depus în cadrul 

subprogramului „Muzee în aer 

liber – monumente de arhitec-

tură vernaculara”/Restaurare.

Reamintim faptul că Muze-

ul Etnografi c, instituţie de cul-

tură afl ată în subordinea Con-

siliului Judeţean Cluj, este 

benefi ciarul unei fi nanţări ne-

rambursabile în valoare de 

peste 2 milioane de lei pen-

tru un proiect de restaurare 

a 12 obiective muzeale din 

incinta secţiei în aer liber, ca-

re a început anul acesta şi se 

derulează până la fi nalul lui 

2027, în cadrul programului 

de fi nanţare „Timbrul Monu-

mentelor Istorice” al Institutu-

lui Naţional al Patrimoniului.

Proiectul de reabilitare a mo-

numentelor din Parcul Etnogra-

fi c este o iniţiativă culturală şi 

de patrimoniu care îşi propune 

să protejeze şi să conserve pa-

trimoniul cultural al României.

Opt obiective din Parcul Etnografic, modernizate

Roxana CIOBANU
redactia@monitorulcj.ro

Cel mai recent lungmetraj 

al regizorului Tudor 

Giurgiu, „3 zile în septem-

brie”, a fost selectat în pre-

stigioasa secţiune Limelight 

a Festivalului Internaţional 

de Film de la Rotterdam 

(IFFR), ajuns la ediţia 

55, care se va desfăşura 

în perioada 29 ianuarie – 

8 februarie 2026.

În 2026, aceasta va cuprin-

de producţii precum Father 

Mother Sister Brother de Jim 

Jarmusch, No Other Choice de 

Park Chan-wook, Dead Man’s 

Wire de Gus Van Sant, Silent 

Friend de Ildikó Enyedi şi 

L’étranger de François Ozon, 

precum şi fi lmul românesc 3 

zile în septembrie. Selecţia 

confi rmă vizibilitatea interna-

ţională a cinemaului româ-

nesc şi poziţionează noul pro-

iect al lui Tudor Giurgiu ală-

turi de unele dintre cele mai 

importante titluri ale cinema-

tografi ei actuale, într-unul din-

tre cele mai infl uente festiva-

luri de fi lm din lume.

Romanţă şi comedie, 
pe litoral

3 zile în septembrie este o 

comedie romantică explozi-

vă care surprinde parcursul 

plin de neprevăzut al unei fe-

mei către libertate şi regăsi-

re. A fost realizat în luna sep-

tembrie la Eforie Sud, în ca-

drul Arome Film Creative 

Camp, şi se remarcă printr-un 

demers cinematografi c ambi-

ţios: un plan-secvenţă de 65 

de minute fi lmat fără între-

rupere în grădina Hotelului 

Arome 22, pe străzile şi pe 

plaja din Eforie Sud, de o 

echipă formată din peste 70 

de membri. Opţiunea de a fi l-

ma într-un singur cadru pla-

sează publicul direct în spi-

rala emoţională a eroinei, am-

plifi când haosul şi încurajând 

o relaţie mult mai intimă cu 

personajele, evenimentele şi 

stările de care aceasta se lo-

veşte în periplul său.

În rolurile principale regăsim 

actori cunoscuţi şi iubiţi de pu-

blic: Andreea Vasile, Emilian 

Oprea, Conrad Mericoffer, Mi-

rela Zeţa, Emilia Popescu, Ade-

la Popescu şi Maria Junghietu.

Scenariul fi lmului este sem-

nat de Conrad Mericoffer, Ra-

du Grigore şi Tudor Giurgiu, 

iar imaginea îi aparţine lui Ale-

xandru Dorobanţu. 

În România, fi lmul este dis-

tribuit de Transilvania Film şi 

va avea premiera pe 18 sep-

tembrie 2026.

Filmul lui Tudor Giurgiu, 
selectat la Rotterdam
„3 zile în septembrie”, cel mai nou film semnat de Tudor Giurgiu, selectat 
în premieră mondială, la Festivalului Internaţional de Film de la Rotterdam

Cel mai recent lungmetraj al regizorului Tudor Giurgiu, „3 zile în septembrie”, a fost selectat la IFFR

Ce este IFFRT?
Cu o medie de 275.000 de 
spectatori și peste 2.000 de 
profesioniști din industria 
fi lmului, provenind din mai 
mult de 100 de ţări, IFFR 
este unul dintre cele mai 
importante festivaluri de 
fi lm din lume, recunoscut a-
tât pentru dimensiunea sa, 
cât și pentru relevanţa sa 
artistică. Secţiunea 
Limelight a festivalului reu-
nește fi lme premiate, succe-
se de public sau titluri în 
avanpremieră semnate de 
autori consacraţi.

Ce este Arome Film 
Creative Camp?
Arome Film Creative Camp 
este o tabără anuală de 
creaţie care își propune să 
revitalizeze Eforie Sud ca 
destinaţie turistică și cultu-
rală, valorifi când patrimo-
niul, istoria locală și atră-
gând artiști și public nou 
prin crearea unui fi lm pe 
durata taberei.

TUDOR GIURGIU | regizor

 „Rotterdam IFF e primul mare festival unde am 
fost cu un scurt-metraj realizat după facultate, 
good to be back! Mă bucur enorm că acest proiect 
independent, născut dintr-un pariu nebun făcut 
într-o noapte de toamnă la Arome.22 , a ieșit 
«bombă», a fost o energie fantastică la fi lmări, 
dar și la tabăra de creație improvizată zi&noapte 
din Eforie Sud. We had the time of our lives! 
De-abia aștept să vă arătăm un cadru de 65 de 
minute, fi lmat fără întrerupere, prin toată Eforia!“
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Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

„Strada studenţilor”, aşa 

cum mai este numită stra-

da Piezişă din complexul 

studenţesc Haşdeu, intră 

în proces de modernizare. 

Spaţiul va fi  transformat 

într-o zonă pietonală 

modernă, cu acces auto 

limitat, în urma unei inves-

tiţii de 11,3 milioane de lei.

Tinerii din complexul stu-

denţesc Haşdeu vor avea un 

spaţiu modern, adaptat ce-

rinţelor actuale, în urma unui 

proiect ce vizează moderni-

zarea străzii Piezişă.

Consilierii locali vor dez-

bate spre aprobare, miercuri, 

proiectul ce prevede aloca-

rea sumei de 11.390.056,67 

lei pentru modernizarea „stră-

zii studenţilor”.

Concret, proiectul propu-

ne reconfi gurarea şi reabili-

tarea structurii stradale exis-

tente prin transformarea a-

cesteia dintr-o arteră rutieră 

asfaltată într-o zonă pietona-

lă pavată, destinată în prin-

cipal circulaţiei pietonale şi 

acceslului ocazional al auto-

vehiculelor pentru aprovizi-

onare şi rezidenţi.

De asemenea, trotuarele 

şi bordurile vor fi  refăcute 

potrivit unui concept unitar 

de „stradă partajată”.

Sistemul de iluminat va fi  

modernizat prin montarea 

unor corpuri de iluminat cu 

LED, efi ciente energetic, ca-

re să asigure vizibilitate op-

timă şi un nivel ridicat de si-

guranţă pentru utilizatori.

Noul concept propus pen-

tru strada Piezişă include şi 

măsuri pasive de calmare a 

trafi cului, precum denivelări 

şi elemente de mobilier ur-

ban, dar şi restricţii de acces.

Pentru îmbunătăţirea con-

fortului şi a atractivităţii zo-

nei sunt prevăzute soluţii de 

amenajare a spaţiilor verzi şi 

integrarea elementelor de mo-

bilier urban, precum bănci, 

jardinière, rastele pentru bi-

ciclete etc.

Creşte calitatea 
spaţiului public

Modernizarea străzii Pie-

zişă vizează creşterea calită-

ţii spaţiului public şi integra-

rea funcţională a străzii în 

reţeaua urbană pentru a asi-

gura o conexiune efi cientă 

între zonele rezidenţiale, co-

merciale şi principalele axe 

de circulaţie.

„Astfel se impune luarea 

unor măsuri urgente de adu-

cere la standardele corespun-

zătoare a suprafeţelor pieto-

nale şi carosabile, în concor-

danţă cu captarea apelor plu-

viale în sistem centralizat de 

evacuare subterană prin guri 

de scurgere”, se arată în do-

cumentaţia supusă aprobării. 

Proiectul include şi înlocuirea 

conductei de gaz existente.

Lucrările de moderniza-

re, precum fl uidizarea circu-

laţiei auto, marcaje şi indi-

catoare de circulaţie, dispo-

zitive de colectare şi evacu-

are a apelor meteorice ur-

măresc să asigure creşterea 

gradului de confort al utili-

zatorilor zonei, dar şi să ofe-

re un plus de protecţie a me-

diului înconjurător prin di-

minuearea emiterii de praf, 

zgomot şi noxe.

„Benefi ciile economice se 

referă la impactul pozitiv ca-

re se extinde şi în sfera acti-

vităţii economice a oraşului”, 

se arată în proiectul citat.

Durata de realizare a pro-

iectului este de 10 luni: 6 luni 

pentru proiectare şi 4 luni 

pentru execuţie. Lucrările de 

modernizare a străzii Piezi-

şă vor fi  realizate din fonduri 

de la bugetul local.

Piezișa va fi modernizată 
de Primăria Cluj-Napoca
Zone verzi extinse şi spaţiu pietonal modern, cu acces auto 
limitat, în urma unei investiţii de peste 11 milioane de lei

Strada Piezişă din complexul studenţesc Haşdeu, intră în proces de modernizare

Oleg GHILAS
redactia@moitorulcj.ro

Lucrările la pereţii mulaţi 

ai puţului de lansare pen-

tru metroul din Cluj, 

structura care stabilizează 

terenul şi permite lucrări 

în siguranţă la adâncimi 

mari, au fost fi nalizate. 

Constructorul anunţă 

calendarul lucrărilor pe 

şantierul metroului.

Constructorul Gülermak 

anunţă încheierea unei eta-

pe esenţiale pentru viitorul 

tunel al metroului din Cluj: 

construirea pereţilor mulaţi 

ai puţului de lansare, struc-

tura care stabilizează terenul 

şi permite lucrări în siguran-

ţă la adâncimi mari.

„Am încheiat o etapă esen-

ţială pentru viitorul tunel al 

metroului: construirea pere-

ţilor mulaţi ai puţului de lan-

sare”, anunţă constructorul 

proiectului într-un mesaj pu-

blicat pe pagina de Facebook.

Aceşti pereţi sunt formaţi 

din 21 panouri, pe o suprafaţă 

totală de 2565 m², care coboa-

ră până la 25 metri adâncime. 

Pentru realizarea lor au fost fo-

losiţi peste 2.000 m³ de beton 

şi peste 430 tone de armătură.

„Practic, am construit «car-

casa» subterană care va per-

mite mai târziu coborârea şi 

asamblarea utilajelor mari de 

forare ale tunelului”, notea-

ză sursa citată.

Lucrările continuă în te-

ren la metroul din Cluj, iar 

paşii următori vizează spar-

gerea capetelor pereţilor mu-

laţi (head trimming) şi efec-

tuarea testelor de conformi-

tate structurală

De asemenea, vor fi  realiza-

te lucrări pentru piloţilor plas-

tici – elemente folosite pentru 

protecţie şi pentru viitoarele ope-

raţiuni din structura puţului.

O altă etapă include reali-

zarea grinzii de coronament a 

piloţilor astfel încât să funcţi-

oneze ca o singură structură 

stabilă. Săpăturile pentru me-

trou se vor desfăşura neîntre-

rupt, odată ce «cârtiţele» vor 

fi  montate pentru realizarea 

galeriilor de metrou. Lucrări-

le în teren la metroul din Cluj 

au început în iunie 2024.

Contractul pentru metrou 

a fost semnat în mai 2023, la 

Primăria Cluj-Napoca, cu aso-

cierea de fi rme Gulermak (Tur-

cia) – Alstom – Arcada.

Contractul pentru proiec-

tarea şi execuţia Magistralei 

M 1 Cluj-Napoca a fost sem-

nat cu Asocierea Guler-

mak-Alstom-Arcada pentru 

aproape 2 mld. €.

Proiectul constă în con-

strucţia, echiparea şi pune-

rea în funcţiune a unei linii 

de metrou uşor în zona me-

tropolitană Cluj-Napoca, în 

lungime de 21,03 km şi a-

vând 19 staţii şi un depou, 

dotate cu facilităţi pentru bu-

na integrare a sa cu celelal-

te sisteme de mobilitate.

A fost realizată „carcasa” subterană a tunelului 
de la metroul din Cluj. Cum avansează lucrările?

Eliza LUCACIU
redactia@monitorulcj.ro

Consiliul Judeţean Cluj 

a preluat sectorul de drum 

Câmpia Turzii – Călăraşi 

Gară. Lungimea drumului 

judeţean DJ 161B va creşte 

cu peste 7 kilometri.

Consiliul Judeţean Cluj a 

preluat în administrare secto-

rul de drum situat între muni-

cipiul Câmpia Turzii şi locali-

tatea Călăraşi Gară, parte a dru-

mului comunal DC 62, care a 

fost inclus în reţeaua de dru-

muri judeţene administrate de 

forul judeţean.

În urma acestui demers, lun-

gimea drumului judeţean DJ 

161B va fi  majorată cu 7,025 

kilometri, ajungând la o lungi-

me totală de 44,705 kilometri.

Iniţiativa aparţine preşedin-

telui Consiliului Judeţean Cluj, 

Alin Tişe, care a promovat un 

proiect de hotărâre privind in-

cluderea acestui sector de drum 

în categoria drumurilor de in-

teres judeţean, în vederea îm-

bunătăţirii condiţiilor de trafi c 

şi a accesibilităţii în zonă.

„Prin preluarea în adminis-

trare a acestui sector de drum 

în lungime de peste şapte kilo-

metri, vom pune la dispoziţia 

participanţilor la trafi c rute al-

ternative de deplasare în zonă, 

care vor avea rezultate imedia-

te în ceea ce priveşte creşterea 

calităţii vieţii clujenilor din a-

ceastă parte a judeţului. Prin 

transformarea acestui drum de 

interes local într-unul judeţean 

vom putea să asigurăm fondu-

rile necesare aducerii acestuia 

într-o stare tehnică corespunză-

toare, care să ofere condiţii de 

deplasare sigure şi civilizate”.

Sectorul de drum preluat a-

re o lungime de 7,025 kilome-

tri, iar în aceste condiţii, DJ 161B 

– Ceanu Mare – Andici – Mor-

teşti – Ploscoş – Turda (DN1) – 

Bogata – Călăraşi – Călăraşi Ga-

ră va avea o lungime însumată 

de 44,705 kilometri.

Concret, prin prelungirea 

drumului până la limita cu mu-

nicipiul Câmpia Turzii, poziţi-

ile kilometrice de destinaţie ale 

DJ 161B se vor modifi ca de la 

km 41+456 la km 48+481.

Odată cu includerea acestui 

sector în reţeaua de drumuri 

judeţene, Consiliul Judeţean 

Cluj va putea cuprinde drumul 

în programele de întreţinere cu-

rentă şi periodică, precum şi în 

cele de modernizare şi reabili-

tare, ce urmează a fi  derulate 

în cursul anului viitor.

Un nou sector de drum 
intră în administrarea CJ Cluj
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Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Reprezentanţii Direcţiei de 

Sănătate Publică (DSP) Cluj, 

Prefecturii şi a Spitalului de 

Boli Infecţioase au oferit 

detalii în legătură 

cu situaţia leprei (boala 

Hansen) din judeţ.

Clarifi cările au fost făcute 

marţi, 16 decembrie 2025, în 

cadrul unei conferinţe de pre-

să la Prefectura Cluj unde au 

luat cuvântul:

• Prefectul judeţului Cluj, Ma-

ria Forna

• Directorul executiv Direcţia 

de Sănătate Publică (DSP) 

Cluj, dr. Corina Criste

• Şef secţie la Spitalul Cli-

nic de Boli Infecţioase 

(SCBI) Cluj-Napoca, dr. 

Mihaela Lupşe

• Director medical al Spita-

lului Clinic de Boli Infecţi-

oase Cluj-Napoca, dr. Vio-

leta Briciu

Prefectul Maria Forna a 

anunţat că situaţia leprei es-

te sub control în judeţul Cluj 

şi a făcut apel la calm în rân-

dul cetăţenilor.

Prefectul Maria Forna: 
„Nu există motive 
de îngrijorare”

„Avem două cazuri de lepră 

confi rmate la două angajate de 

provenienţă din Asia. Mai avem 

încă două cazuri de persoane 

tot angajate, care în acest mo-

ment au fost infi rmate. Acestea 

sunt datele pe care le avem de 

la Spitalul de Boli Infecţioase 

Cluj. În egală măsură, fac apel 

la toţi cetăţenii şi în speţă la cli-

enţii acelui salon ca în momen-

tul în care văd o minimă modi-

fi care a stării de sănătate să se 

prezinte cu celeritate la Spitalul 

de Boli Infecţioase Cluj. Nu exis-

tă motive de îngrijorare. În acest 

moment au fost evaluaţi opt 

contacţi ai celor două maseuze, 

iar din datele pe care le avem, 

niciunul dintre contacţi nu este 

confi rmat pozitiv cu lepră”, a 

declarat Maria Forna marţi, în 

cadrul conferinţei de presă.

Corina Criste: „Nu este 
vorba de «risc major» 
pentru populaţie!”

A luat cuvântul şi directo-

rul Direcţiei de Sănătate Pu-

blică (DSP) Cluj, Corina Cris-

te, care a precizat că lepra se 

transmite greu, după contact 

prelungit cu o persoană bol-

navă şi că în prezent nu este 

vorba de „risc major” pentru 

populaţie de a contacta boala.

Reamintim faptul că, în 11 

şi 12 decembrie 2025, în 

Cluj-Napoca au fost confi r-

mate două cazuri de lepră la 

două tinere de 21 şi 25 de 

ani, maseuze care lucrau 

într-un salon SPA (salonul 

THAIco SPA) şi care provin 

din Bali (Indonezia).

Două din celelalte opt per-

soane afl ate în evidenţă au fost 

internate ca suspecte, fără ele-

mente clinice şi sunt indicate 

drept contacte asimptomatice 

şi au primit luni, 15 decembrie 

2025, o doză de Rifampicină. 

Cele două vor fi  externate.

Celelalte şase persoane au 

fot evaluate tot ieri, în ambu-

latoriul Spitalului de Boli Infec-

ţioase. La momentul acesta nu 

sunt suspecte de boală.

S-a pus problema unei mo-

difi cări a legislaţiei, care să 

înăsprească fi ltrarea din punct 

de vedere clinic a lucrătorilor 

extracomunitari care vin în 

România, pentru a putea pre-

veni astfel de cazuri.

Toate cele trei reprezentan-

te ale autorităţilor au făcut apel 

la calm şi au explicat că lepra 

nu mai este o boală la fel de 

periculoasă precum era înain-

te şi că tratamentul actual pen-

tru această afecţiune este efi -

cient, iar după câteva zile, per-

soanel infectate nu mai trans-

mit boala dacă au intrat sub 

tratament. Boala se transmite 

în timp, nu rapid.

Autorităţile au rugat cetă-

ţenii să nu stigmatizeze în ca-

zul dat.

Nu începeţi 
tratamentul singuri!

Atenţie! Dacă simţiţi că 

aveţi vreun simptom al leprei 

NU trebuie să luaţi tratament 

medicamentos fără a consul-

ta un specialist, chiar dacă 

sunt tratamentele ofi ciale. E-

le se iau doar după prezenta-

rea la medic şi după ce aceş-

tia hotărăsc că trebuie să ur-

maţi un tratament anume.

În cadrul conferinţei a vor-

bit şi dr. Violeta Briciu, care 

a spus că, din contacţii eva-

luaţi nu au existat probleme 

la vreo persoană.

„Nu mai avem alte cazuri 

suspecte, iar cele două paci-

ente sunt sub tratament şi răs-

pund bine la tratament. Ră-

mân încă cel puţin o săptă-

mână în spital (Infecţioase 

Cluj – n. red.). Vor primi con-

cediu medical, după va fi  de-

cizia lor când îşi încep activi-

tatea. Vom asigura tratament 

până la un an, cu monitori-

zare la 3, 6, 9 şi 12 luni”, a 

declarat dr. Violeta Briciu.

La sfârşitul lunii noiembrie, 

când una dintre cele două an-

gajate la salon s-a prezentat 

la spital, aceasta avea leziuni 

cutanate discrete.

Ea a spus că, în principiu, 

vaccinul pentru tuberculoză, 

cel care se face la naştere pro-

tejează populaţia de această 

boală, iar în România nu se re-

comandă un rapel la acest vac-

cin, chiar dacă există discuţii.

Până în 15 decembrie 2025, 

toţi angajaţii acelui salon au 

fost verifi caţi.

Tratament 
recomandat de OMS

Conform directorului medi-

cal SCBI, tratamentul pentru le-

pră este cel recomandat de Or-

ganizaţia Mondială a Sănătăţii 

(OMS), cu antibiotice, similar 

cu cel pentru tuberculoză.

Întrebată dacă va lua mă-

suri pentru judeţul Cluj, pre-

fectul Maria Forna a specifi -

cat că va fi  analizată legisla-

ţia naţională, deoarece nu pot 

fi  luate unele măsuri doar pen-

tru anumite zone din ţară.

Şi ministrul Sănătăţii, Ale-

xandru Rogobete, a spus vi-

neri, la Cluj, că cei care au 

trecut prin salonul SPA unde 

lucrau femeile cu lepră nu tre-

buie să îşi facă griji şi nici 

controale medicale suplimen-

tare, pentru că Inspecţia Sa-

nitară de Stat şi Direcţia de 

Sănătate Publică vor face o 

anchetă epidemiologică extin-

să, inclusiv cu clienţii din ul-

tima perioadă.

„Persoana care s-a confi r-

mat a stat împreună cu mama 

dânsei, în Asia, o lună de zile, 

în acelaşi apartament. Mama 

dânsei este acum în spital, con-

fi rmată cu această bacterie, deci 

cel mai probabil că de acolo a 

fost luat contactul. Este nevo-

ie de un contact prelungit. Când 

spun prelungit, mă refer do-

uă-trei-patru săptămâni. De la 

o sesiune de masaj nu poate fi  

transmisă atât de uşor această 

boală”, a mai spus ministrul 

Sănătăţii, vineri, la Cluj.

Clienţii salonului, 
contactaţi

Ancheta constă în contacta-

rea a celor 2.000 de clienţi ai 

salonului. Este vorba de numă-

rul de persoane care au trecut 

pe la salon/înregistraţi în baza 

de date a THAIco Spa din fe-

bruarie 2025 (luna în care ce-

le două surori au început să lu-

creze acolo), până în prezent.

De asemenea, prefectul 

Maria Forna a precizat că nu 

toţi acei 2.000 de clienţi au 

primit servicii din partea ce-

lor două surori.

Ce se întâmplă cu lepra în Cluj?
Prefectul județului Cluj, Maria Forna: „Situaţia leprei în Cluj este sub control”

De la stânga la dreapta: director medical al Spitalului Clinic de Boli Infecţioase Cluj-Napoca, dr. Violeta Briciu; 
șef secţie la Spitalul Clinic de Boli Infecţioase (SCBI) Cluj-Napoca, dr. Mihaela Lupşe; prefectul judeţului Cluj, Maria Forna

Simptomele leprei (Boala Hansen)
Simptomele leprei (Boala Hansen) apar lent, începând cu 
pete pe piele care au sensibilitate redusă (albicioase, roșiati-
ce, maronii) și se manifestă prin amorţeală, furnicături, slă-
biciune musculară, noduli, îngroșarea pielii sau afectarea 
nervilor, ochilor și nasului, ducând la complicaţii dacă nu e 
tratată, deși azi este ușor de tratat și nu foarte contagioasă.
Simptome principale:
• Piele: Pete decolorate (mai pale sau roșii/maronii) care 

nu provoacă durere, căldură sau nu se simt la atingere, 
noduli, leziuni, umfl ături pe piele, uscăciune, pierderea 
părului pe zonele afectate.

• Nervi: Amorţeală, furnicături, durere, slăbiciune muscula-
ră (mai ales la mâini și picioare) din cauza afectării nervi-
lor periferici.

• Ochi: Probleme oculare, uscăciune, sensibilitate la lumină.
• Nas: Congestie, sângerări, difi cultăţi de respiraţie, defor-

marea septului nazal.
• Degete: Degetele nu „cad”, dar leziunile și lipsa de sensi-

bilitate pot duce la răni, infecţii și distrugerea ţesuturilor, 
necesitând amputare.

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Pacienţii vor avea dreptul 

la a doua opinie medicală, 

plătită de sistemul de asi-

gurări. Modifi carea adusă 

legii drepturilor pacientu-

lui se aliniază reglementă-

rilor din alte state europe-

ne, precum Germania sau 

Marea Britanie.

Pacienţii care primesc un di-

agnostic grav sau cărora li se re-

comandă o intervenţie medica-

lă majoră vor avea acces gratu-

it la o a doua opinie medicală 

în urma modifi cării aduse legii 

drepturilor pacientului, afl ată în 

procedură parlamentară.

Astfel, o a doua consulta-

ţie urmează să fi e decontată 

de sistemul public de asigu-

rări de sănătate.

Proiectul de lege a fost apro-

bat în Comisia pentru sănă-

tate şi familie din Camera De-

putaţilor, iar în continuare ur-

mează votul fi nal în plen.

Iniţiativa legislativă apar-

ţine deputatului UDMR Le-

vente Vass şi este susţinută şi 

semnată, în calitate de coini-

ţiator, de deputatul clujean 

Ovidiu Cîmpean.

„Dacă primeşti un dia-

gnostic greu sau ţi se reco-

mandă o intervenţie impor-

tantă, vei avea dreptul la a 

doua opinie medicală, plăti-

tă de sistemul de asigurări”, 

a anunţat liberalul clujean 

într-un mesaj publicat pe pa-

gina de Facebook.

Fie că vorbim despre o 

operaţie, un tratament difi cil 

sau o decizie care îţi poate 

schimba viaţa, poţi merge la 

un alt medic specialist, fără 

costuri suplimentare, pentru 

a confi rma sau a clarifi ca cea 

mai bună soluţie pentru tine. 

A doua opinie se bazează pe 

investigaţiile deja făcute şi, 

dacă este necesar, pe unele 

suplimentare.

„Nu e vorba de neîncrede-

re în medici, ci de linişte. De 

a şti că ai luat decizia corec-

tă pentru tine sau pentru ci-

neva drag, într-un moment în 

care presiunea e mare.

Pentru pacienţi, înseamnă 

mai multă siguranţă. Pentru 

sistemul medical, decizii mai 

bune şi mai puţine interven-

ţii inutile”, adaugă Ovidiu 

Cîmpean în mesajul citat.

Această practică există 

deja în alte state europene. 

În Germania, a doua opinie 

este reglementată pentru 

anumite intervenţii planifi-

cate, tocmai pentru a evita 

proceduri inutile. În Marea 

Britanie, sistemul public de 

sănătate încurajează paci-

enţii să ceară o a doua opi-

nie atunci când se confrun-

tă cu decizii dificile.

A doua opinie medicală, plătită de stat. Ovidiu Cîmpean: 
„O modificare importantă în favoarea pacientului”.

OVIDIU CÎMPEAN | deputat PNL

„Nu e vorba 
de neîncredere 
în medici, ci de 
linişte. De a şti 
că ai luat decizia 
corectă pentru tine 
sau pentru cineva 
drag, într-un 
moment în care 
presiunea e mare. 
Pentru pacienţi, 
înseamnă mai 
multă siguranţă. 
Pentru sistemul 
medical, decizii mai 
bune şi mai puţine 
intervenţii inutile.“
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Eliza LUCACIU
redactia@monitorulcj.ro

Etapă importantă pe şanti-

erul lotului 

Chiribiş-Biharia : construc-

torul a început montarea 

grinzilor, pe traseul lotului 

cu o lungime de 28,5 kilo-

metri din judeţul Bihor.

Lucrările pe lotul Chiribiş–

Biharia al Autostrăzii Transil-

vania (A3) se apropie de pra-

gul de 30% execuţie, construc-

torul intrând într-o etapă im-

portantă a proiectului, odată 

cu începerea montării grinzi-

lor. Anunţul a fost făcut marţi 

de Compania Naţională de In-

vestiţii Rutiere (CNIR).

600 de grinzi, montate 
la podurile subsecţiunii 
3C2 Chiribiş-Biharia

Tronsonul, cu o lungime 

de 28,5 kilometri, este situat 

în judeţul Bihor şi cuprinde 

18 structuri, majoritatea po-

duri. În această perioadă se 

lucrează la montarea grinzi-

lor aferente structurii 49, un 

pod care traversează autostra-

da, iar în total peste 600 de 

grinzi urmează să fi e monta-

te pe podurile subsecţiunii 

3C2 Chiribiş – Biharia.

În paralel cu montarea grin-

zilor, pe şantier se desfăşoară 

şi alte lucrări. A fost începută 

aşternerea primului strat de 

asfalt, cu un progres de apro-

ximativ doi kilometri, se rea-

lizează relocarea DN 19E pe o 

lungime de circa cinci kilome-

tri, iar execuţia celor 18 struc-

turi este în plină desfăşurare.

Reprezentanţii CNIR dau 

asigurări că mobilizarea con-

structorului este una foarte 

bună, pe şantier fi ind pre-

zenţi aproximativ 500 de mun-

citori şi 300 de utilaje şi echi-

pamente. Contractul pentru 

realizarea acestui lot a fost 

semnat cu Asocierea Precon 

Transilvania – Citadina 98, 

valoarea investiţiei ridicân-

du-se la 785 de milioane de 

lei. Finanţarea este asigurată 

din Programul Transport 

2021–2027, completată de fon-

duri de la bugetul de stat.

„Lucrările pe întreg lotul 

se apropie de 30% execuţie, 

mobilizarea constructorului 

fi ind foarte bună în şantier, 

cu 500 de persoane şi 300 de 

utilaje şi echipamente”, dau 

asigurări reprezentanţii CNIR.

Autostrada Transilvania, 
tot mai aproape de 
graniţa cu Ungaria

Lucrările la Autostrada 

Transilvania din judeţul Bi-

hor au fost vizitate la fi nalul 

săptămânii trecute de premi-

erul Ilie Bolojan, care a pre-

zentat termenele de fi naliza-

re pentru cele două loturi a-

fl ate în execuţie. Tronsonul 

Suplacu de Barcău – Chiri-

biş, cu o lungime de 26,35 

kilometri, a ajuns la un sta-

diu de aproximativ 60% şi 

urmează să fi e fi nalizat în 

toamna anului 2026, în timp 

ce lotul Chiribiş – Biharia es-

te programat pentru deschi-

dere în luna mai 2027.

„Anul viitor, două tronsoa-

ne pe teritoriul judeţelor Cluj, 

Sălaj şi Bihor vor fi  fi naliza-

te. Asta înseamnă că încă 70 

de kilometri de autostradă 

vor intra în funcţiune şi, aşa 

cum a fost aici prezentarea, 

în 2027 se va termina şi acest 

tronson înspre graniţa cu Un-

garia. Asta înseamnă, deci, 

că la jumătatea anului 2027, 

cu excepţia zonei din Sălaj, 

zona Meseş, municipiul Za-

lău, practic va fi  continuita-

te asigurată pe Autostrada 

Transilvania. Având în vede-

re durata lucrărilor la tune-

lul care este prevăzut în zo-

nă, care, aşa cum aţi afl at, 

este estimată la 5 ani de zi-

le, soluţia provizorie este să 

se execute cealaltă parte şi 

să se folosească centura mu-

nicipiului Zalău, în aşa fel în-

cât în 2028-2029 să putem, 

practic, folosi această impor-

tantă arteră de comunicaţie”, 

a declarat, într-o conferinţă 

de presă susţinută pe şanti-

er, premierul.

Bolojan a precizat că, prin 

realizarea acestui sector de 

autostradă, cei care vin din 

Republica Moldova, din Bu-

covina, din judeţele din nor-

dul Transilvaniei vor ajunge 

mai repede în ţările Uniunii 

Europene, facilitând şi trafi -

cul miilor de camioane care 

astăzi circulă pe tronsonul 

foarte aglomerat dintre 

Cluj-Napoca şi Oradea.

Tronsonul Suplacu 
de Barcău – Chiribiş: 
un proiect de referinţă

Tronsonul 3C1 Suplacu de 

Barcău – Chiribiş va deveni 

celebru prin:

• Viaductul de 1,8 km peste 

lacul de acumulare

• Al doilea cel mai lung via-

duct din Europa, după 

Millau (Franţa)

• Cea mai mare structură 

de acest tip din sud-estul 

Europei

Autostrada Transilvania. A început montarea grinzilor pe lotul Chiribiş-Biharia.

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Park&Ride Aeroport, 

cel mai mare parking 

public din Cluj-Napoca, 

cofi nanţat de Uniunea 

Europeană prin Programul 

Regional Nord-Vest 

2021-2027, s-a încheiat.

Parcarea publică a fost des-

chisă la fi nalul lui ianuarie 

2025, în urma colaborării din-

tre administraţia locală şi Con-

siliul Judeţean Cluj.

Proiectul parcării publice 

din zona Aeroportului, cu o 

capacitate de peste 800 de lo-

curi, reprezintă una dintre ce-

le mai importante investiţii 

realizate de Primăria Cluj-Na-

poca în mobilitate urbană sus-

tenabilă, contribuind la des-

congestionarea trafi cului, di-

minuarea poluării şi încura-

jarea cetăţenilor să aleagă 

transportul public în oraş.

Astfel, în această săptămâ-

nă, în Sala de Sticlă a Primă-

riei Cluj-Napoca, a avut loc 

evenimentul de fi nalizare a 

proiectului cofi nanţat de Uni-

unea Europeană.

La eveniment au participat 

viceprimarul Clujului, Dan 

Tarcea, secretarul de stat din 

Ministerul Proiectelor Euro-

pene, Carmen Moraru, prefec-

tul Clujului Maria Forna, pre-

cum şi şeful Autorităţii de Ma-

nagement pentru Programul 

Regional Nord-Vest 2021-2027, 

Petru Alboi-Şandru, directo-

rul general CTP Cluj-Napoca, 

Liviu Neag, dar şi reprezen-

tanţi ai Agenţiei de Dezvolta-

re Naţională (ADR) Nord-Vest.

În cadrul evenimentului au 

fost aduse în discuţie tematici 

precum importanţa atragerii 

fondurilor europene pentru 

creşterea calităţii vieţii cetăţe-

nilor, respectiv proiectul Park 

& Ride Aeroport ca model de 

bune practici în categoria pro-

iectelor de mobilitate sustena-

bilă. De asemenea, a fost sub-

liniat impactul unui astfel de 

proiect asupra trafi cului, creş-

terii utilizării transportului în 

comun care, implicit, contri-

buie la reducerea emisiilor de 

CO2 şi o calitate mai bună a 

vieţii în municipiu.

Soluţie accesibilă 
şi efi cientă pentru 
descongestionarea 
trafi cului

Parkingul de lângă Aero-

portul Internaţional „Avram 

Iancu” oferă o soluţie accesi-

bilă, sigură şi efi cientă de par-

care destinată atât localnici-

lor, turiştilor, cât şi celor ca-

re vin în Cluj-Napoca la mun-

că sau cu alte scopuri.

Una dintre componentele 

cheie ale Park & Ride Aero-

port constă în parteneriatul 

cu Compania de Transport Pu-

blic (CTP) Cluj-Napoca prin 

strategia de încurajare a uti-

lizării mijloacelor de transport 

în comun.

Transport gratuit în baza 
tichetului de parcare

Astfel, cu tichetul de par-

care de la Park & Ride publi-

cul poate călători gratuit în 

Cluj-Napoca cu transportul în 

comun pe liniile care au tra-

seul din zona Aeroportului spre 

şi dinspre oraş: 5, 5N, 8, M41, 

M41L, M42, M42L, M43 şi M44.

Proiectul european a fost 

realizat în parteneriat cu Con-

siliul Judeţean Cluj-Napoca, 

Compania de Transport Pu-

blic Cluj şi Aeroportul Inter-

naţional „Avram Iancu”.

Plata pentru locurile de 

parcare se poate efectua sim-

plu şi rapid utilizând apara-

tele de la locaţie sau aplica-

ţia UpPark disponibilă în Go-

ogle Play şi AppStore.

Printre facilităţile proiectu-

lui amenajat pe o suprafaţă 

de 3396.70 m2 se numără:

• terminal tip autogară, care 

include pe lângă clădirea ter-

minalului, copertină pentru 

autocare şi piaţetă publică;

• spaţii verzi perimetral şi între 

locurile de parcare, fi ind plan-

taţi un număr de 280 de arbori: 

64 arţari, 57 carpeni şi 159 tei;

• zonă dedicată taxiurilor;

• zonă ClujBike;

• staţii de transport în comun;

• 5 staţii de încărcare rapidă 

a vehiculelor electrice, 8 sta-

ţii duble cu încărcare lentă şi 

4 staţii simple cu încărcare 

lentă, la care se utilizează apli-

caţia EV Charge.

De asemenea, prin proiect 

s-a amenajat accesul din dru-

mul naţional – din strada Tra-

ian Vuia şi s-a realizat un 

sens giratoriu de mare vite-

ză pentru facilitarea accesu-

lui în parcare a celor care vin 

dinspre municipiul Cluj-Na-

poca, dar şi ieşirea pe sensul 

către Apahida.

Prin Park&Ride-ul din zo-

na Aeroportului, administra-

ţia locală oferă cel mai mare 

şi accesibil spaţiu public un-

de cetăţenii îşi pot lăsa maşi-

na în siguranţă şi de unde pot 

lua autobuzul spre oraş gra-

tuit folosind tichetul de par-

care în loc de bilet.

Valoarea totală a proiec-

tului este de 91,8 milioane 

de lei, din care 62,2 milioa-

ne de lei reprezintă cofi nan-

ţarea Uniunii Europene, 9,5 

milioane de lei de la buge-

tul naţional şi 1,4 milioane 

de lei de la buget local.

Lucrările au început în au-

gust 2023 şi s-au fi nalizat în 

decembrie 2024.

Park&Ride-ul de pe Traian Vuia, 
inovație în transportul urban
Primăria Cluj-Napoca a finalizat proiectul Park&Ride-ului de pe strada Traian Vuia, 
investiție de peste 91 de milioane de lei, realizată din fonduri europene

Inaugurarea Park and Rideului de pe strada Traian Vuia, 29 ianuarie 2025

Park&Ride dispune de 889 
locuri de parcare, astfel:

¤ 756 locuri de parcare 
pentru autovehicule;

¤ 39 locuri de parcare pen-
tru persoanele cu dizabilităţi;

¤ 30 locuri de parcare pen-
tru autovehicule electrice și 
hibride, fi ind instalate inclu-
siv staţii de încărcare;

¤ 32 locuri de parcare de-
dicate mamelor cu copii;

¤ 8 locuri pentru autobuze;

¤ 24 locuri pentru taxiuri.

Peste 800 de locuri 
de parcare
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ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ

1. Informaţii generale privind autoritatea contractan-
tă, în special denumirea, codul de identifi care fi scală, adre-
sa, numărul de telefon, fax şi/sau adresa de e-mail, per-
soana de contact: Aeroportul Internaţional Avram Iancu 
Cluj R.A., Cluj-Napoca, str. Traian Vuia, nr. 149-151, înre-
gistrat la ONRC nr. J1992003463124, CUI RO 2882425, 
telefon: 0264/307.500, e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

2. Informaţii generale privind obiectul procedurii de li-
citaţie publică, în special descrierea şi identifi carea bunu-
lui care urmează să fi e închiriat: „Închirierea unor spaţii cu 
destinaţia de depozit/magazie/birou administrativ pentru 
activităţi şi servicii de mentenanţă şi întreţinere în domeniul 
aeroportuar, două loturi, identifi cate ca Lot 1 – Spaţiul E-01, 
respectiv Lot 2 – Spaţiul P-07, Spaţiul P-08, Spaţiul P-09”, 
identifi cate după cum urmează:

• Lot 1 – spaţiu cu destinaţia birou pentru activităţi și 
servicii de mentenanţă și întreţinere în domeniul aeropor-
tuar, ce incude Spaţiul E – 01 în suprafaţă totală de 72,00 
mp., situat în Clădirea Handling, etaj, zona resticţionată;

• Lot 2 – Spaţii cu destinaţia depozit utilizate pentru de-
pozitare, stocare și manipulare produse specifi ce utilizato-
rilor unui aeroport internaţional, respectiv activităţi și ser-
vicii de mentenanţă și întreţinere în domeniul aeroportu-
ar, ce include:

¤ Spaţiul P – 07 – în suprafaţă totală de 75,00 mp., si-
tuat în Clădirea Handling, parter, zona restricţionată;

¤ Spaţiul P – 08 – în suprafaţă totală de 37,00 mp., si-
tuat în Clădirea Handling, parter, zona restricţionată;

¤ Spaţiul P – 09 – în suprafaţă totală de 48,00 mp., si-
tuat în Clădirea Handling, parter, zona restricţionată

, situate în perimetrul Aeroportului Internaţional Avram I-
ancu Cluj R.A., având o suprafaţă totală de Lot 1 – 72,00 mp 
și Lot 2 – 160,00 mp, aparţinând domeniului privat al Judeţu-
lui Cluj, afl at în administrarea regiei, închiriat conform Hotărâ-
rii Consiliului Judeţean Cluj nr. 112/28.05.2020 și în temeiul 
dispoziţiilor O.U.G. nr. 57/03.07.2019 privind Codul Adminis-
trativ, art. 332 – 333.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se 
regăsesc în fișa de date a procedurii, caietul de sarcini, 
clauzele contractuale obligatorii și formulare și modele 
de documente.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoane-
le interesate pot intra în posesia unui exemplar al docu-
mentaţiei de atribuire: prin mijloace electronice (gratuit) 
sau pe suport de hârtie, de la sediul Aeroportului Interna-
ţional Avram Iancu Cluj R.A., Serviciu Achiziţii Publice, în 
urma unei solicitări scrise pe adresa de e-mail: offi ce@air-
portcluj.ro.

3.2. Denumirea şi datele de contact ale serviciului/ 
compartimentului din cadrul instituţiei de la care se 
poate obţine un exemplar din documentaţia de atribu-
ire: se pot obţine de la sediul Aeroportului Internaţio-
nal Avram Iancu Cluj R.A., Serviciu Achiziţii Publice, te-
lefon: 0264/307.500, int. 701/430, e-mail: office@air-
portcluj.ro.

3.3. Costul şi condiţiile de plată pentru obţinerea aces-
tui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. 
nr. 57/2019 privind Codul administrativ: preţul documen-
taţiei de atribuire pe suport hârtie este de 200 de lei (T.V.A. 
inclus) sau echivalentul în euro la cursul BNR din ziua plă-
ţii. Plata se poate face în numerar, la casieria organizato-
rului, în zilele de luni până vineri, între orele 09:00 – 15:00, 
sau prin Ordin de plată, într-unul din conturile: RO12B-
TRL01301202919844XX Lei  sau RO58B-
TRL01304202919844XX Euro, deschise la Banca Transilva-
nia, CIF RO 2882425.

3.4. Data-limită pentru solicitarea clarificărilor: 
29.12.2025, ora 16:00.

4. Informaţii privind ofertele:

4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 12.01.2026, 
ora 08:50.

4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: la sediul 
Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., str. Trai-
an Vuia, nr. 149-151, Cluj-Napoca.

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă 
fiecare ofertă: Oferta se va depune într-un singur exem-
plar original.

5. Data şi locul la care se va desfăşura şedinţa publică 
de deschidere a ofertelor: 12.01.2026, ora 09:00, la se-
diul Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., str. 
Traian Vuia, nr. 149-151, Cluj-Napoca.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon şi/sau adre-
sa de e-mail ale instanţei competente în soluţionarea li-
tigiilor apărute şi termenele pentru sesizarea instanţei: 
Tribunalul Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 2-4, Cluj-Napoca, ju-
deţul Cluj, telefon 0264-596110, fax 0264-595844, email 
tr-cluj@just.ro.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către institu-
ţiile abilitate, în vederea publicării: 16.12.2025.

Țepe à la Cluj 
de 125.000 de lei
Tânăra de 25 de ani cercetată în dosarul 
de înșelăciune privind accesarea fonduri-
lor europene, în care mai multe societăți 
comerciale și persoane fizice au fost pre-
judiciate, a fost plasată în arest.
Procurorul de caz din cadrul Parchetului 
de pe lângă Judecătoria Cluj-Napoca a 
propus luarea măsurii arestării preventi-
ve față de tânăra de 25 de ani cercetată 
pentru comiterea infracţiunii de 
înșelăciune, potrivit unei informări remi-
se de monitorulcj.ro.
Femeia este acuzată că a înșelat 9 fi rme și 
persoane fi zice prin faptul că se angaja să 
acceseze fonduri europene pentru aceștia, 
fără a-și onora contractele. Procurorii con-
tinuă instrumentarea cazului, iar inculpata 
este vizată de 11 fapte materiale.
În esenţă, procurorii arată că, în perioada 
2022 – 2024, tânăra a indus și menținut 
în eroare reprezentanții mai multor 
societăți comerciale sau persoane fi zice (9 
persoane vătămate), prezentând acestora 
că va realiza documentația necesară în ve-
derea depunerii de proiecte în numele 
persoanelor vătămate în vederea accesării 
de fonduri europene, fără ca inculpata să 
urmărească să realizeze documentația ne-
cesară, determinând astfel persoanele vă-
tămate să achite suma de bani constând 
în avansul pentru realizarea proiectului, 
utilizând totodată aparența de legalitate 
prin contractarea proiectelor în numele fi r-
mei administrate de inculpată, încheierea 
de contracte scrise și emiterea unor facturi 

cu privire la avansul acordat, cauzând un 
prejudiciu total de peste 120.000 de lei.
„Prin încheierea judecătorului de drepturi și 
libertăţi din cadrul Judecătoriei Cluj-Napoca 
din data de 16.12.2025 a fost admisă pro-
punerea Parchetului de pe lângă Judecătoria 
Cluj-Napoca, de luare a măsurii arestării pre-
ventive pe o durată de 30 de zile faţă de in-
culpat”, se arată în informarea Parchetului 
de pe lângă Judecătoria Cluj-Napoca.
Tânăra a fost reținută la fi nalul lunii noiem-
brie, iar potrivit informațiilor prezentate 
inițial, prejudiciul era estimat la 13.000 de 
lei. În urma documentării și probării altor 
fapte similare săvârșite de inculpată, preju-
diciul total este estimat la 120.000 de lei, 
conform procurorilor.

Trichineloza, pericol 
de Crăciun: carnea 
trebuie testată!
Institutul Național de Sănătate Publică a 
subliniat în contextul în care în luna decem-
brie se sacrifi că porci în gospodării pentru 
Crăciun, importanța testării acestei cărni 
înainte de consum.
Oamenii pot contacta trichineloză după ce 
consumă carne crudă sau insufi cient prepa-
rată termic provenită de la animale care 
conțin parazitul Trichinella. Prevenirea 
infecției se bazează pe procesarea corectă și 
prepararea termică a cărnii, verifi carea tri-
chineloscopică și păstrarea la temperaturi 
adecvate înainte de consum, precum și pe 
verifi carea animalelor sacrifi cate, conform 
normelor obligatorii.

Rata mortalității în cazurile severe de infecție 
cu trichineloză, chiar dacă a fost urmat un 
tratament, este de 5%, a informat INSP.
Potrivit institutului, „cel mai mare risc de in-
fectare este prin consumul de carne de la 
porcii crescuți în gospodărie, deoarece 
aceștia, nefi ind vânduți prin comerț cu 
amănuntul, nu sunt supuși inspecției veteri-
nare, respectiv nu se trimit probe pentru 
testare de la animalele sacrifi cate”.
„Prelucrarea termică la peste 77 grade C 
distruge larvele, în schimb procedeele de 
fumigare, uscare și sărare a cărnii nu dis-
trug larvele”, au atenționat specialiștii INSP.
În 2024, în România s-au înregistrat 57 ca-
zuri de boală, de aproximativ două ori mai 
multe ca în 2023. Cazurile mai ușoare de 
trichineloză tratate au un prognostic bun, 
simptomele dispărând în 2 - 6 luni.

Accident feroviar mortal
Un teribil accident feroviar s-a produs, 
marți, în zona localității Jucu de Mijloc. Un 
bărbat de 35 de ani a fost lovit de tren, iar 
echipajele de prim-ajutor sosite la fața locu-
lui au constatat decesul.
Pompierii din Jucu și Cluj-Napoca au inter-
venit, marți după-amiază, după ce o per-
soană a fost lovită de tren, pe raza 
localității Jucu de Mijloc. „La fața locului a 
ajuns o autospecială cu modul de descarce-
rare și un echipaj medical SMURD, unde au 
găsit un bărbat, în vârstă de aproximativ 
35 de ani, care prezenta leziuni incompati-
bile cu viața”, informează ISU Cluj. 
Circulația a fost blocată temporar pe o li-
nie feroviară.

Pe scurt

Eliza LUCACIU
redactia@monitorulcj.ro

Introducerea a două terme-

ne distincte, unul pentru 

comercializare şi altul pen-

tru consum ar putea dimi-

nua semnifi cativ risipa ali-

mentară. Specialiştii citaţi 

de Agerpres susţin că actu-

alul sistem, bazat doar pe 

data expirării, limitează 

posibilităţile de vânzare cu 

reducere sau de donare a 

alimentelor încă sigure 

pentru consum.

„Un element foarte impor-

tant este data expirării, un-

de avem o discuţie mai lun-

gă. Cred că nu este sufi cien-

tă data expirării, aşa cum o 

ştim astăzi. Noi avem pe un 

produs ori data expirării ori 

data producţiei şi un termen 

de nu ştiu câte luni de vala-

bilitate. Cred că mai e nevo-

ie de un termen care să re-

prezinte data până la care 

produsul respectiv este bun 

de consum”, a declarat Feli-

ciu Paraschiv, vicepreşedin-

tele Asociaţiei Naţionale a 

Comercianţilor Mici şi Mij-

locii din România.

„Cred că data expirării ar 

trebui să fi e data limită până 

la care produsul respectiv poa-

te fi  vândut în magazine”, a 

mai explicat vicepreședintele 

Feliciu Paraschiv.

În opinia sa, pe etichete 

ar trebui să fie menţionate: 

data până la care poate fi 

vândut produsul în magazi-

ne şi data până la care aces-

ta poate fi consumat.

Reticenţă

În cazul unei promoţii un-

de retailerul decide, conform 

legislaţiei, să facă o reducere 

de 50% la conserve care ex-

piră în acea săptămână sau în 

zilele următoare, clientul es-

te, de cele mai multe ori, „foar-

te reticent” să le cumpere.

Risipa alimentară, 
o problemă în creştere 
şi în România

Europa se confruntă cu ma-

ri probleme legate de risipa 

alimentară, iar fenomenul se 

accentuează şi în România.

„Dacă noi aveam o risipă 

alimentară de cinci ori mai 

mică, în primii zece ani du-

pă Revoluţie, acum ne apro-

piem de risipa alimentară 

din Europa. Nu suntem chiar 

acolo, ei sunt la vreo 187 kg 

pe an, noi suntem la vreo 

160 kg, dar ne apropiem. Îna-

inte diferenţa era foarte ma-

re între noi şi ei”, a mai spus 

Feliciu Paraschiv.

Viitorul etichetării

La rândul său, Ştefan Pă-

dure, preşedintele Asociaţiei 

pentru Promovarea Alimen-

tului Românesc (APAR), a sub-

liniat că în Belgia există trei 

date menţionate pe etichete-

le produselor alimentare.

„În Belgia sunt trei date. (…) 

De exemplu, dăm 12 zile de la 

început pe baza testelor de la-

borator în care produsul are 

proprietăţile ok, este propriu 

consumului, jumătate (din pe-

rioadă, n.r.) se comercializea-

ză şi mai este jumătate din ju-

mătate să dai cu preţ redus, iar 

în ultima parte să poţi să dai 

în consum colectiv, însă toate 

acestea sunt deductibile fi scal”, 

a explicat Ştefan Pădure.

Comercianții propun dubla 
etichetare a alimentelor
Etichetarea produselor cu două date distincte, pentru 
vânzare şi consum, ar putea reduce risipa alimentară

Etichetarea produselor cu două date distincte, pentru vânzare şi consum, ar putea reduce risipa alimentară



miercuri, 17 decembrie 2025 | monitorulcj.ro PUBLICITATE 7

60%

900 magazine specializate
în cartușe pentru imprimante

CLUJ-NAPOCA, Piața Cipariu, Tel: 0364266523
cluj@prink.ro  www.prink.ro

Telefon/Fax: 0264-41-45-68   Mobil: 0729-15-86-00

Comercializează, formatează și montează 
acumulatori auto, 

acumulatori tracțiune, 
acumulatori staționări.

Reprezentanța Batrom 
din Cluj Napoca 

se afl ă pe strada Streiului, nr. 12

Program: L-V – 08.00-18.00
S: 08.00-13.00

www.batrom.rowww batrom rowww batrom ro
Batrom  

i li ă f t ă i t ă

reprezentanță și service

 Rombat SA Bistrița

Abonează-te la
monitorul

¤  plăteşti doar 55 lei pe lună
¤  citeşti cele mai fierbinţi ştiri din Cluj

0371.177.371

COMUNICAT DE PRESĂ – Premiera UN ALTFEL 
DI HARAP-ALB  la Teatrul Naţional 

„Lucian Blaga” din Cluj-Napoca

Teatrul Naţional „Lucian Blaga” din Cluj-Napoca anunţă 
avanpremiera și premiera spectacolului Un altfel di Harap-Alb, 
în regia și scenariul lui Ionuţ Caras, după cunoscutul basm 
al lui Ion Creangă. Cele două reprezentaţii vor avea loc pe 
18, respectiv 20 decembrie, de la ora 19:00, în Sala mare.

Spectatorii sunt invitaţi să însoţească faimosul erou al 
literaturii române într-o nouă aventură neconvenţională 
prin mitosfera contemporană, populată de fi guri recognos-
cibile, cu eroismul sau, din contră, cu metehnele lor, pe ca-
re le cunoaștem, dar alegem adesea să le ignorăm. Folo-
sind așadar armele satirei și structura tradiţională a bas-
mului, regizorul Ionuţ Caras încearcă să ne amuze, dar și 
să ne trezească o formă necesară de revoltă civică în raport 
cu această realitate curentă, adesea tolerată, traducând 
eterna luptă dintre bine și rău în limbajul generaţiilor digi-
tale. Rezultatul este un spectacol antrenant, de un comic 
irezistibil, dar cu o miză care depășește limitele divertis-
mentului. Umorul servește aici și ca semnal de alarmă, și 
ca vehicul al transformării colective, iar elementele feerice 
devin pretexte ale comentariului critic.

Astfel, cu o echipă impresionantă, în decorul minimalist 
semnat de Adrian Balcău, cu costumele expresive create de 
Zsófi a Gábor, povestea lui Harap-Alb este reinterpretată ju-
căuș și ironic. Nu lipsesc desigur aluziile politice, câteva ca-
lambururi hazlii și numere de dans (coregrafi ate de Andrea 
Gavriliu), pe ritmurile cântecelor Ancăi Hanu. Nostalgia po-
veștilor de odinioară se întâlnește deci cu exuberanţa tine-
rească a prezentului, într-o fermecătoare pledoarie pentru 
solidaritate, curaj și prietenie, chiar și într-o lume aparent 
acaparată de ridicol.

Vă așteptăm alături de noi la o comedie în care adevăru-
rile fundamentale își găsesc expresii concrete și în care ale-
goria este reactualizată în ton cu vremurile pe care le trăim.

Biletele pot fi  achiziţionate de la Agenţia teatrală sau pe 
www.bilete.ro.

UN ALTFEL DI HARAP-ALB

scenariu de Ionuţ Caras, după basmul lui Ion Creangă
regia: Ionuţ Caras
decorul: Adrian Balcău
costumele: Zsófi a Gábor
coregrafi a: Andrea Gavriliu
muzica: Radu Dogaru
cântece: Anca Hanu

Distribuţia:
Babe dansatoare:  Cecilia Lucanu-Donat, Ioana-Maria Re-

pciuc, Diana-Ioana Licu, Patricia Brad, 
Adriana Băilescu, Salomeea Rusu

Povestitor clasic: Ionuţ Caras
Povestitor mai modern: Anca Hanu
Domnu’ Craiu, Setilă, Baronul: Matei Rotaru
Fratele mare, Un preot: Ruslan Bârlea
Fratele mijlociu, Flămânzilă: Tudor Jula
Harap-Alb: Ştefan Dogaru
CalGpT (voce): Mircea Bravo
Curierul Glovo, CalGpT: Christian Har
Baba Casandra, agentă Interpol: Adriana Băilescu
Ursul, Primarul: Cosmin Stănilă
Dacul, Cheful, Gardian 1: Adrian Cucu
Apariţii în tunel:  Adriana Băilescu, Ruslan Bârlea, Ioana-Ma-

ria Repciuc, Tudor Jula, Ioan Crişan
Spânul: Bogdan Rădulescu
O solistă jazzy, Reporteriţa: Ioana-Maria Repciuc
Baba necăjită, agentă Interpol: Patricia Brad
Cerbul, Opozantul: Radu Dogaru
Infl uenceriţa: Cecilia Lucanu-Donat
Fata Roșie: Diana Buluga
Gerilă: Miron Maxim
Ochilă: Salomeea Rusu
Păsări-Lăţi-lungilă: Diana-Ioana Licu
Gardian 2: Ioan Crişan
Turiști, copaci, cetăţeni, infl uenceri, hipsteri etc.: toată 

distribuţia

Mulţumiri: Mădălina Mânzat, Miruna Sandea, Mara Sa-
lan, Ami Crișan, Raluca Hauși, Marina Gîrbea, Simona Ni-
coară, Evelina Trinca, Nicu Purcel, Paul Goia, Alina Dragoș

regia tehnică: Vlad Negrea
lumini: Jenel Moldovan, Andrei Mitran
sonorizare: Adrian Lăcătuş
sufl eor: Alina Dragoş

ANUNŢ ACORD DE MEDIU

BÂLC FLOARE anunţă publicul interesat asupra depu-
nerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru pro-
iectul „Construire casă de vacanţă, refacere împrejmuire 
existentă, şi modifi care acces, amenajări exterioare, am-
plasare bazin vidanjabil, racorduri şi branşamente la uti-
lităţi“, propus a fi  amplasat în com. Beliș, sat Bălcești, CF. 
nr. 52864, jud. Cluj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate la 
sediul Direcţiei Judeţene de Mediu Cluj, Calea Dorobanţi-
lor, nr. 99.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul Direc-
ţiei Judeţene de Mediu Cluj, Calea Dorobanţilor, nr. 99, jud. 
Cluj de luni până joi între orele 09.00 – 14.00.

ANUNŢ DE MEDIU

COOPERATIVA AGRICOLĂ „PODIŞUL TRANSIL-
VANIEI“ CA, titular al proiectului „Instalarea siste-
melor fotovoltaice pentru producţia de energie elec-
trică, în vederea acoperirii necesarului de consum pro-
priu din fabrica de ulei şi silozuri materie primă, co-
muna Mihai Viteazu, sat Mihai Viteazu, Cluj“, anun-
ţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de 
încadrare de către D.J.M. Cluj, în cadrul procedurii de 
evaluare a impactului asupra mediului pentru proiec-
tul „Instalarea sistemelor fotovoltaice pentru produc-
ţia de energie electrică, în vederea acoperirii necesa-
rului de consum propriu din fabrica de ulei şi silozuri 
materie primă, comuna Mihai Viteazu, sat Mihai Vi-
teazu, Cluj“, propus a fi amplasat în comuna Mihai 
Viteazul, str. Căprioarei nr. 52.

Proiectul Deciziei de încadrare și motivele care o funda-
mentează pot fi  consultate la sediul autorităţii competen-
te pentru protecţia mediului, DJM Cluj, mun. Cluj-Napoca, 
Calea Dorobanţilor nr. 99 blB9, în zilele de luni-joi, orele 
9.00-14.00, precum și la următoarea adresă de internet: 
www.djmcj.anmap.gov.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la 
proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la 
data publicării anunţului pe pagina de internet a autori-
tăţii competente pentru protecţia mediului.

ANUNŢ PUBLIC PRIVIND DECIZIA 
ETAPEI DE ÎNCADRARE

LE TERMOPLAST S.R.L., cu sediul în municipiul Gher-
la, str. Depozitelor, nr. 2, jud Cluj, pentru proiectul „Con-
struire pare fotovoltaic – capacitate generare şi stocare 
energie electrică compusă din instalaţii de producere şi sto-
care a energiei electrice-drumuri acces, reţele interioare de 
transport a energiei electrice, branşament electric, drumuri 
de acces, reţele interioare de transport a energiei, electri-
ce, branşament electric, posturi de transformare, clădire 
administrativă şi împrejmuire", propus a fi  amplasat în ju-
deţul Cluj, comuna Mintiul Gherlii, C.F. nr. 50340, anunţă 
publicul interesat asupra luării deciziei etapei de cadrare 
de către D.J.M. Cluj, fără evaluarea impactului asupra me-
diului, fără evaluare adecvată și fără evaluarea impactului 
asupra corpurilor de apă, în cadrul procedurii de evaluare 
a impactului asupra mediului pentru proiectul menţionat, 
propus a fi  amplasat în propus a fi  amplasat – în judeţul 
Cluj, comuna Mintiul Gherlii.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate la 
sediul Direcţiei Judeţene de Mediu Cluj, str Calea Doroban-
ţilor, nr. 99 și la sediul LE TERMOPLAST S.R.L., adresa 
Gherla, str. Depozitelor, nr. 2, jud. Cluj, în zilele de luni-joi, 
între orele 8:00-14:00 și vineri între orele 9:00-13:00.

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

¤ DECLAR pierdut certifi cat de înmatriculare seria B nr. 
5555180, fi rma LYNX ECO FILM COMPANY S.R.L., 
J2025082226003, C.U.I. 52782783. Se declară nul.

Căţeluşă adorabilă oferită spre adopţie!
O căţelușă jucăușă și prietenoasă, culoare maro, năs-

cută la 10 septembrie 2025, își caută o familie respon-
sabilă și iubitoare.

Este sănătoasă și atent îngrijită, 
ideală pentru curte sau apartament.

Cei interesaţi de adopţie pot contacta:
Telefon: 0733-404642

Email: syld07857@gmail.com
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Alcaraz, premiat pentru 
cel mai frumos punct
Tenismanul spaniol Carlos 
Alcaraz a fost premiat de ATP 
pentru cel mai frumos punct al 
anului, pe care actualul număr 
unu mondial l-a reușit în luna 
aprilie, la turneul ATP 500 de la 
Monte Carlo, informează EFE.
Alcaraz a reușit un lob specta-
culos, lovind mingea printre pi-
cioare, în cursul meciului câști-
gat cu 6-3, 6-1 în faţa germa-
nului Daniel Altmaier, în opti-
mile de fi nală ale competiţiei 
din principat.
Jucătorul din Murcia, care avea 
să câștige ulterior titlul la 
Monte Carlo, i-a încântat pe 
toţi cu această lovitură de ge-
niu, demonstrând „capacitatea 
de a-și îmbina toate marile vir-
tuţi într-un singur punct, de la 
viteză, putere și talent la înde-
mânare”, așa cum a explicat 
ATP cu o ocazia anunţării câști-
gătorului premiului, care a fost 
ales de fani prin voturile lor și 
denumit „hot shot”.
Punctul a început cu un schimb 
de lovituri între cei doi jucători, 
înainte ca Almaier să facă un 
stop la fi leu, obligându-l pe 
Alcaraz să alerge după minge și 
să o respingă cu o atingere 
subtilă. Spaniolul a trebuit apoi 
să sprinteze spre linia de fund 
pentru a returna o lovitură a 
germanului și a făcut-o cu un 
lob printre picioare. Mingea a 
revenit în terenul lui Alcaraz, 
care a încheiat punctul cu un 
rever puternic, pe care Altmaier 
nu l-a mai putut returna.
La 22 de ani, Alcaraz are deja 24 
de titluri în palmares, inclusiv șa-
se de Mare Șlem. În acest sezon, 
el a cucerit în total opt trofee, in-
clusiv două de Mare Șlem – la 
Roland Garros și US Open, înre-
gistrând 71 de victorii, în 80 de 
meciuri disputate în total.

Pe scurt

miercuri, 17 decembrie 2025

Eliza LUCACIU
redactia@monitorulcj.ro

Omar El Sawy a reuşit 

duminică, la Ploieşti, 

primul său gol în tricoul 

alb-negru, o reuşită 

decisivă care a adus 

Universităţii a patra victorie 

din ultimele cinci etape. 

Mijlocaşul „studenţilor” 

a trăit un moment special, 

aşteptat de mult timp, 

pe care l-a savurat alături 

de colegi şi de suporterii 

prezenţi în deplasare.

„Chiar a fost un moment 

frumos, plăcut, pe care l-am 

aşteptat de mult timp şi sunt 

fericit că am reuşit să mă bu-

cur alături de colegi şi de fa-

nii noştri care au făcut depla-

sarea aici, la Ploieşti”, a de-

clarat El Sawy, după meci.

Întrebat ce l-a ajutat să îşi 

păstreze motivaţia, în ciuda 

faptului că nu marcase până 

la acest joc, fotbalistul a sub-

liniat importanţa grupului şi 

a sprijinului primit din inte-

riorul echipei.

„Nu ştiu, probabil faptul 

că i-am avut alături de mine 

pe colegi, care tot timpul au 

încercat să mă încurajeze, că 

am reuşit să trec peste mo-

mentele nereuşite, pe care 

le-am avut în anumite me-

ciuri. E un testament că ori-

ce s-ar întâmpla trebuie uitat 

şi trebuie continuat. Deşi am 

înscris astăzi, trebuie să fi u 

atent la meciul următor şi tre-

buie să ne pregătim să luăm 

cele trei puncte şi cu Farul”, 

a spus Omar El Sawy.

Marcatorul golului victori-

ei şi-a dedicat reuşita bunicii 

sale şi suporterilor Universi-

tăţii care au fost alături de 

echipă, la Ploieşti.

„Ar fi  multe persoane căro-

ra le-aş dedica reuşita de azi. 

În primul rând, le-o dedic fa-

nilor care au venit până aici şi 

bunicii mele, care e mereu ală-

turi de mine, chiar dacă e de-

parte”, a mai precizat fotbalis-

tul împrumutat de la Rapid.

Universitatea va încheia anul 

pe teren propriu, duminică, de 

la ora 16:30, într-un duel cu Fa-

rul, meci în care „studenţii” îşi 

propun să continue seria rezul-

tatelor pozitive.

„Trebuie să ne pregătim 

să luăm cele trei puncte şi cu 

Farul”, a fost concluzia fer-

mă a lui El Sawy, dând tonul 

mobilizării generale în tabă-

ra clujeană.

El Sawy: „Să luăm cele trei puncte şi cu Farul”

Eliza LUCACIU
redactia@monitorulcj.ro

CFR Cluj se pregăteşte pen-

tru o adevărată revoluţie 

la nivelul lotului de jucă-

tori în această iarnă. 

Conducerea clubului din 

Gruia, prin vocea preşedin-

telui Iuliu Mureşan (71 de 

ani), dar şi a antrenorului Da-

niel Pancu (48 de ani), a anun-

ţat că următoarea perioadă 

de transferuri va aduce nu-

meroase plecări, în special în 

rândul fotbaliştilor care au 

evoluat foarte puţin sau de-

loc în actualul sezon.

A început deja procesul 
de restructurare a lotului

Deşi a ajuns pe banca teh-

nică a ardelenilor la începu-

tul lunii noiembrie, Daniel 

Pancu a început deja proce-

sul de restructurare a lotului. 

Tehnicianul a confi rmat că doi 

jucători nu mai fac parte din 

planurile sale, chiar înainte 

de deschiderea ofi cială a „fe-

restrei” de mercato.

Daniel Pancu: 
„Abdel Kone şi Mateus 
Peloggia au plecat”

Invitat în cadrul emisiu-

nii Digi Sport Matinal, Da-

niel Pancu a dezvăluit că 

CFR Cluj s-a despărţit deja 

de Abdel Nouh Kone (20 de 

ani), mijlocaş burkinabez 

aflat în probe de mai mult 

timp, şi de brazilianul Ma-

teus Peloggia (22 de ani), 

fotbalist transferat la jumă-

tatea lunii septembrie.

„Unii dintre jucătorii echi-

pei nici nu sunt trecuţi pe lis-

tă (n.r. de campionat). Au mai 

început să plece din jucătorii 

străini. Kone a plecat, mai e 

Peloggia. Nici nu ştiţi de ei”, 

a declarat Daniel Pancu.

Cei doi nu au bifat niciun 

minut oficial în tricoul 

CFR-ului, iar despărţirea de ei 

face parte din strategia clubu-

lui de a reduce numărul jucă-

torilor care nu au reuşit să se 

impună la nivelul cerut.

În cadrul aceleiaşi inter-

venţii, Pancu a lăsat să se în-

ţeleagă că lista plecărilor nu 

se opreşte aici, iar mai mulţi 

fotbalişti străini ar urma să 

părăsească Gruia în această 

iarnă. Pe lângă criteriul spor-

tiv, şi situaţia fi nanciară a clu-

bului va infl uenţa decisiv stra-

tegia de transferuri.

Preşedintele Iuliu Mure-

şan a anunţat deja că CFR 

Cluj va fi  nevoită să vândă 

câţiva jucători pentru a redu-

ce din datoriile clubului, iar 

cel mai vehiculat nume în 

acest context este cel al ata-

cantului Louis Munteanu (23 

de ani), unul dintre cei mai 

valoroşi jucători din lot.

Iarna se anunţă una ex-

trem de agitată în Gruia, cu 

schimbări majore la nivelul 

lotului şi cu decizii impor-

tante care vor infl uenţa par-

cursul CFR-ului în a doua 

parte a sezonului.

CFR Cluj pregăteşte o revoluţie de lot în iarnă. 
Daniel Pancu a renunţat deja la doi jucători.

Eliza LUCACIU
redactia@monitorulcj.ro

Arina Sabalenka a fost 

desemnată, pentru al doilea 

an consecutiv, cea mai bună 

jucătoare din circuitul profe-

sionist feminin de tenis. 

Anunţul a fost făcut luni 

de Asociaţia Jucătoarelor Pro-

fesioniste de Tenis (WTA), ci-

tată de Reuters. Sportiva din 

Belarus a petrecut întregul se-

zon pe prima poziţie a clasa-

mentului mondial.

Sabalenka şi-a apărat cu 

succes titlul la US Open în 

2025 şi a încheiat anul cu 

cele mai multe victorii şi 

titluri din circuit. În total, a 

jucat nouă fi nale, a câştigat 

patru trofee şi a adunat 63 

de victorii. De asemenea, a 

fost fi nalistă la Australian 

Open şi Roland Garros, iar 

la Wimbledon a ajuns până 

în semifi nale.

După ce şi-a asigurat pri-

mul loc mondial la fi nal de 

sezon pentru al doilea an la 

rând, Sabalenka a stabilit şi 

un record anual de premii în 

circuitul WTA, cu câştiguri to-

tale de 15.008.519 dolari.

Americanca Amanda Ani-

simova a fost votată „Most 

Improved Player”, fi ind tot-

odată nominalizată şi la ti-

tlul de Jucătoarea Anului. În 

2025, Anisimova a disputat 

cinci fi nale, câştigând prime-

le sale titluri WTA 1.000, la 

Doha şi Beijing.

De asemenea, a ajuns pen-

tru prima dată în fi nale de Ma-

re Şlem, la Wimbledon şi US 

Open. Evoluţiile constante au 

propulsat-o în top 10 mondial 

în luna iulie, iar americanca 

s-a califi cat în premieră la Tur-

neul Campioanelor, încheind 

sezonul pe locul 4 WTA.

Alte distincţii 
acordate de WTA

La dublu, cehoaica Kateri-

na Siniakova şi americanca 

Taylor Townsend au fost de-

semnate cea mai bună pere-

che a anului, după ce au câş-

tigat titlul la Australian Open 

şi au ajuns în fi nală la US Open.

Premiul pentru „Reveni-

rea anului” l-a revendicat Be-

linda Bencic. 

Revelaţia sezonului a fost 

desemnată canadianca Victo-

ria Mboko, în vârstă de 19 

ani, care a urcat până pe lo-

cul 18 mondial şi a câştigat 

primul său titlu WTA 1.000, 

la Montreal, pe teren propriu.

Sorana Cîrstea, 
nominalizată la 
„Revenirea sezonului”

Nominalizată la categoria 

„Revenirea sezonului”, Sora-

na Cîrstea nu a reuşit să câş-

tige distincţia, aceasta fi ind 

adjudecată de Belinda Bencic.

Sezonul româncei a debu-

tat sub semnul problemelor 

medicale, iar la fi nalul lunii 

iunie ocupa poziţia 169 în 

clasamentul WTA. Elimină-

rile din primul tur la Bad 

Homburg şi Wimbledon au 

prelungit perioada difi cilă, 

însă punctul de cotitură a 

venit la Iaşi Open.

La turneul din România, 

Sorana a ajuns până în se-

mifinale, iar aproximativ o 

lună mai târziu a reuşit una 

dintre cele mai spectacu-

loase performanţe ale cari-

erei. Pornită din calificări 

la Cleveland, Cîrstea le-a 

învins pe Frey, Masarova, 

Uchijima, Teichmann, Sam-

sonova, Zakharova şi Ann 

Li, câştigând titlul fără să 

piardă vreun set.

Finalul sezonului a confi r-

mat revenirea sa la un nivel 

competitiv ridicat, cu o semi-

fi nală la Osaka şi un sfert de 

fi nală la Hong Kong. Astfel, 

Sorana Cîrstea a încheiat anul 

pe locul 43 WTA, rezultat ca-

re a determinat-o să îşi con-

tinue cariera şi în sezonul ur-

mător, demonstrând că poate 

concura în continuare la cel 

mai înalt nivel.

După ce a devenit mamă, 

Belinda Bencic a revenit în 

circuit la fi nalul anului tre-

cut, iar în luna ianuarie se 

afl a în afara top 400. Bencic 

a avut un sezon excelent, ega-

lându-şi cel mai bun rezultat 

la Australian Open, prin ca-

lifi carea în optimile de fi na-

lă şi menţinând un nivel con-

stant de joc pe parcursul în-

tregului an. La Wimbledon, 

elveţianca a ajuns până în se-

mifi nale, iar ascensiunea sa 

a propulsat-o până pe locul 

11 WTA, poziţie pe care o 

ocupă şi în prezent.

Arina Sabalenka, cea mai bună 
jucătoare din circuitul WTA
Sorana Cîrstea a ratat premiul WTA pentru „Revenirea sezonului”, câştigat de Belinda Bencic

Arina Sabalenka, cea mai bună jucătoare a anului WTA
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